

Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

29 Mart 2024

- Türkiye 'de Deep Sea Hurda Fiyatları 385-390\$/Mt CFR'da Seyrediyor 3
- Demir Cevheri Fiyatları Haftalık 9\$/Mt Düştü, Beklentiler Olumsuz 4
- Türkiye'de Kutu Profil Fiyatları Olumsuz Beklentilere Rağmen Yatay Seyretti 5
- Türkiye'de Spot Yassı Mamul Fiyatları Sıcak Rulo Sacın Gevşemesi ve Zayıf Talep Nedeniyle Düştü 6
- Türkiye'de Yerel Sıcak Rulo Sac Fiyatları Daha da Düştü 6-7
- Avrupa'da Sıcak Rulo Sac Fiyatları Düşüşünü Sürdürüyor, Talep Hala Cansız 7-8
- TL Reeskonta Talep Arttı Termin 3 Aya Kadar Çıktı 9-12
- S&P Türkiye'nin 2024 Büyüme Tahminini Yükseltti 12-14

Türkiye’de Deep Sea Hurda Fiyatları 385-390\$/Mt CFR’da Seyrediyor

Steelorbis

Türkiye’de deep sea hurda fiyatları AB ve Baltık bölgesinden yapılan bağlantılarda yatay seyretti. Türk üreticiler mevcut seviyeleri kabul etmeye niyetli ancak daha fazla artışa direnç gösteriyor.

İskenderun merkezli bir üretici Hollanda çıkışlı bir bağlantıda HMS I/II 80:20 kalite hurdayı 385\$/mt CFR’dan ve bonus kalite hurdayı 405\$/mt CFR’dan satın aldı. Fiyatlar dün duyulan bağlantıdaki seviyelerle aynı kaldı.

Bu sırada Litvanya’dan da iki bağlantının yapıldığı duyuldu. Marmara Bölgesi merkezli bir üretici ilk bağlantıyı 389\$/mt CFR’dan gerçekleştirirken İzmir merkezli bir üretici 389\$/mt CFR’dan bağlantı yaptı. İkisi de HMS I/II 80:20 kalite hurda için yapılan bağlantıların sevkiyatının Nisan ayında yapılması bekleniyor.

Avrupalı hurda tedarikçileri, toplama fiyatlarının önümüzdeki dönem artacağını belirtti. SteelOrbis’in elde ettiği bilgilere göre Mısır ve Fas gibi alternatif piyasalardan talep var. Baltık bölgesi merkezli bir hurda tedarikçisi bu piyasalardan verilen fiyatların Türkiye’ye kıyasla daha cazip olduğunu ifade etti. Bununla birlikte Polonya’da yerel HMS I kalite hurda fiyatları 340-345€/mt DAP bandında yer alıyor. Avrupalı başka bir hurda tedarikçisi ise, “Piyasanın hangi yönde hareket edeceği belli değil ve hiçbir sonuç şaşırtıcı olmayacak. Tüm piyasa oyuncuları için ilginç bir dönemden geçiyoruz,” ifadelerini kullandı. Türk üreticilerin limanlarına ulaşan gemiler yüksek fiyatlı hurda içerdiği için düşük seviyelerden yapılan her bağlantı önümüzdeki dönem için Türk üreticilerin hurda stok bulundurma maliyetinin azalmasını sağlıyor. Bununla birlikte bu hafta Türk üreticiler sekiz bağlantı gerçekleştirdi. SteelOrbis’e konuşan bir kaynak, “Türk üreticilerin önümüzdeki hafta göstereceği iştah fiyatların seyrini belirleyecek. Ramazan Bayramı’ndan önce piyasada durgunluk olabilir. Üreticiler satıcıların istediği yüksek fiyatları ödemek yerine short sea hurda alımlarına yoğunlaşabilir,” şeklinde konuştu. SteelOrbis’in deep sea hurda fiyatları 385-390\$/mt CFR bandında yer alıyor.

Demir Cevheri Fiyatları Haftalık 9\$/Mt Düştü, Beklentiler Olumsuz

Steelorbis

Çin'de ithal demir cevheri fiyatları bu hafta yeniden 100\$/mt CFR'a yaklaşırken 28 Mart tarihinde hafif bir artış görüldü. Vadeli demir cevheri fiyatlarının aynı tarihte %0,85 azalması talebin zayıf kaldığını ve demir cevheri piyasasının destek bulamadığını gösterdi.

%62 tenörlü toz cevher fiyatları günlük 0,2\$/mt artış ve haftalık 9,15\$/mt düşüşle 101,2\$/mt CFR seviyesinde kaydedildi. Brezilya çıkışlı %65 tenörlü demir cevheri fiyatları ise günlük 0,2\$/mt artış ve haftalık 9,25\$/mt düşüşle 113,4\$/mt CFR seviyesinde yer aldı.

28 Mart tarihinde Cofax platformunda toplam 35.000 mt demir cevheri için dört bağlantının yapılması talebin ne kadar zayıf olduğunu gösterdi.

Bahsi geçen hafta içinde ithal demir cevheri fiyatları limanlardaki demir cevheri tonajının artmasıyla sert bir düşüş kaydetti. Öte yandan ithal demir cevheri stoklarının nispeten yüksek bir seviyede yer alması fiyatları olumsuz etkiledi. Bununla birlikte nihai mamul talebinin zayıf kalması ve fiyatların düşmesi de demir cevheri talebini zayıflattı. SteelOrbis'e konuşan bir tüccar, "Hammadde fiyatları düşerken üreticilerden talep yok. Kok fiyatları da baskı altında. Son iki gün içinde inşaat demiri talebinde olumlu göstergeler olsa da piyasa zayıfladı ve çelik üretimi %3 düştü. Bu düşüş çelik fiyatlarını desteklemeye yetmiyor ama demir cevheri talebini olumsuz etkiliyor," ifadelerini kullandı. İthal demir cevheri fiyatlarının önümüzdeki hafta düşmeye devam etmesi ancak düşüşün sınırlı kalması bekleniyor.

Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası'nda vadeli demir cevheri fiyatları 21 Mart'a kıyasla 55,5 RMB/mt (7,8\$/mt) ve 27 Mart tarihine kıyasla %0,85 düşüşle 758 RMB/mt (107\$/mt) seviyesinde yer almaya başladı.

Bugün itibarıyla Şanghai Vadeli İşlemler Borsası'nda vadeli inşaat demiri fiyatları 21 Mart tarihine kıyasla 135 RMB/mt (19\$/mt) veya %3,7 ve 27 Mart tarihine kıyasla %0,6 düşüşle 3.481 RMB/mt (490\$/mt) seviyesinde yer alıyor.

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Olumsuz Beklentilere Rağmen Yatay Seyretti

Steelorbis

Sıcak rulo sac segmenti ve talepte son zamanlarda görülen olumsuz trende rağmen geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Türk boru üreticileri fiyatlarını önceki haftalarda kaydedilen seviyelerde tutmaya karar verdi. Öte yandan yaklaşan seçim ve bayram nedeniyle piyasadaki durumun belirsizliğini koruması ekonomik ve ticari faaliyetler üzerinde baskı yaratmaya devam ediyor.

Sonuç olarak bu hafta ülkede yerel kutu profil fiyatları geçtiğimiz hafta kaydedilen 750-800\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer almaya devam ediyor. Ancak bazı boru üreticileri yaklaşık 850\$/mt fabrika çıkışı seviyesindeki kabul edilebilir fiyatların üzerindeki seviyelerden teklif vermeye karar verdi.

Bir boru üreticisi, “Piyasa şu anda oldukça karışık ve fiyatlar değişiklik gösteriyor. Bizim fiyatımız ortalama 850\$/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer alıyor ki bu da piyasa ortalamasına kıyasla yüksek. Ancak yine de düzenli müşterilerimize bu seviyelerden satış yapabiliyoruz,” şeklinde konuştu.

Benzer olarak ihracat tarafında da fiyatlar yatay seyretti. Boru üreticilerinin çoğu dış piyasalara verdikleri teklifleri geçtiğimiz hafta kaydedilen seviyelerde tutarken, ihracat pazarlarındaki talebin yerel piyasaya kıyasla daha cansız olduğu bildirildi. Kaynaklara göre bu hafta Türkiye çıkışlı kutu profil teklifleri yaklaşık 780-830\$/mt FOB bandında yer almaya devam ediyor.

Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Sıcak Rulo Sacın Gevşemesi ve Zayıf Talep Nedeniyle Düştü

Steelorbis

Hurda piyasasındaki toparlanmaya rağmen Türk yassı mamul tüccarları sıcak rulo sac piyasasındaki düşüşe bağlı olarak tekliflerini düşürmek zorunda kaldı. Piyasa oyuncuları, Ramazan ayının ve yaklaşan seçimlerin talebi önceki aylara kıyasla daha kötü şekilde etkilediğini ifade etti. Bu nedenle orta ve büyük ölçekli tüccarlar tekliflerini fazla düşürmemeye çalışırken daha küçük ölçekli tüccarlar nakit sıkıntısı nedeniyle sıcak sac tekliflerini neredeyse üreticilerin seviyesine çekti.

SteelOrbis’e konuşan küçük ölçekli bir tüccar, “Spot fiyatlardaki düşüş devam ediyor. Zayıf talep ve ekonomik durumun belirsizliği yüzünden fiyatlar 665\$/mt depo çıkışı seviyesine kadar geriledi. Bu nedenle tüccarlar nakit yaratmak için neredeyse üretici fiyatlarından satış yapıyor,” ifadelerini kullandı.

Türkiye’de kabul edilebilir yerel sıcak sac fiyatları geçtiğimiz hafta boyunca 690-700\$/mt depo çıkışı seviyesinden 665-680\$/mt depo çıkışı bandına geriledi. Büyük ve orta ölçekli tüccarlar yaklaşık 670-680\$/mt depo çıkışı bandından teklif verirken küçük ölçekli tüccarların teklifleri 665\$/mt depo çıkışı seviyesinde yer alıyor.

Bununla birlikte hafta içinde çoğu tüccarın soğuk sac teklifleri de 810-830\$/mt depo çıkışı seviyesinden 800-830\$/mt depo çıkışı seviyesine geriledi.

Türkiye’de Yerel Sıcak Rulo Sac Fiyatları Daha da Düştü

Steelorbis

Bu hafta Türkiye’de yerel sıcak rulo sac fiyatları, ihracat satışlarının azalması, hurda fiyat trendlerinin henüz netleşmemesi ve yerel seçimler öncesinde talebin cansız seyretmesi sebebiyle bir miktar baskı altında kaldı. Öte yandan alıcıların geçtiğimiz hafta Çin çıkışlı

olarak yüksek tonajlı bağlantılar yapması sonucu yerel sıcak rulo sac için verilen karşı teklifler de gevşedi.

Kaynaklar, yerel sıcak rulo sac fiyatlarının haftalık 10-20\$/mt daha düşerek 630-645\$/mt fabrika çıkışı veya CFR Marmara bandında yer almaya başladığını söyledi. Bununla birlikte büyük alıcılar bazı tedarikçilerden 620\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden alım yapılabileceğini belirtti. SteelOrbis'in edindiği bilgilere göre Türkiye'den dış piyasalara verilen teklifler 620-630\$/mt FOB aralığında yer alsa da bazı yabancı alıcılar 580-590\$/mt FOB seviyesinden karşı teklifler verdi.

İthalat segmentinde Çin çıkışlı sıcak rulo sac bağlantılarının ortalama 555\$/mt CFR'dan gerçekleştirilmesinin ardından teklifler 570\$/mt CFR ve üzerine çıktı. Ancak bazı kaynaklar 560-565\$/mt CFR aralığından da alım yapılabileceğini söylerken, alıcıların acele etmediği öğrenildi.

Çin dışında, Mısır çıkışlı Mayıs üretimli sıcak rulo sac teklifleri 635-640\$/mt CFR bandından duyuldu ve 630\$/mt CFR'dan da alım yapılabileceği ifade edildi. Mısır çıkışlı tekliflerin Türkiye'de vergiye tabi olmadığı göz önünde bulundurulduğunda, söz konusu seviyenin küçük bir indirim yapılması veya bazı ekstraların dahil edilmesi halinde kabul görebileceği düşünülüyor.

Avrupa'da Sıcak Rulo Sac Fiyatları Düşüşünü Sürdürüyor, Talep Hala Cansız

Steelorbis

Bu hafta Avrupa sıcak rulo sac piyasasında satışlar zayıf seyretti. Özellikle bölgenin kuzeyindeki bazı üreticiler, satış yapabilmek için Mayıs teslimli ürünlere yönelik fiyatlarını indirirken müşterilerin çoğu Paskalya Bayramı öncesinde bekle-gör politikası izliyor. Bölgeye verilen ithal sıcak rulo sac teklifleri bu hafta nispeten yatay seyretti ancak bazı tekliflerde hala düşüş görülüyor.

Avrupalı üreticilerin çoğunlukla Mayıs teslimli olmak üzere sıcak rulo sac fiyatları İtalya'da 650-670€/mt fabrika çıkışı ve bölgenin kuzeyinde yaklaşık 700€/mt fabrika çıkışı seviyesinde değerlendiriliyor. Bu da fiyatların geçtiğimiz haftaya kıyasla nispeten değişiklik kaydetmediğini gösterse de kaynaklara göre bölgenin kuzeyindeki bazı üreticiler 20€/mt indirim sunmaya hazır. Öte yandan İtalya'da kabul edilebilir fiyat 640-650€/mt fabrika çıkışı, Avrupa'nın kuzeyindeki kabul edilebilir fiyatlar ise geçtiğimiz hafta kaydedilen 670-690€/mt fabrika çıkışına kıyasla 660-680€/mt fabrika çıkışı aralığında tahmin ediliyor.

İthalat segmentine bakıldığında, Avrupa'nın güneyine verilen sıcak rulo sac teklifleri, geçtiğimiz hafta kaydedilen aralığın alt sınırından 15€/mt düşüşle yaklaşık 565-610€/mt CFR aralığından bildirildi. Kaynaklara göre alımlar durgun seyretse de bu hafta Avrupa ve İngiltere'ye toplamda yaklaşık 60.000 mt Vietnam çıkışlı sıcak rulo sac için 565-570\$/mt FOB veya yaklaşık 565-575€/mt CFR aralığından birçok bağlantı gerçekleştirildiğine yönelik söylentiler var. Öte yandan Vietnam çıkışlı sıcak rulo sac tekliflerinin çoğu haftalık 5€/mt düşüşle 575€/mt CFR seviyesinden duyuldu.

Buna ek olarak Tayvan çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri haftalık 5€/mt düşüşle 585€/mt CFR olurken, Japon ve Hint tedarikçiler yaklaşık 640\$/mt CFR veya haftalık 5€/mt düşüşle yaklaşık 593€/mt CFR seviyesinden sıcak rulo sac teklif ediyor. Ayrıca Güney Kore çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri haftalık bazda değişiklik göstermeyerek 600€/mt CFR seviyesinde yer almaya devam ediyor.

Öte yandan Mısır'dan Avrupa'ya verilen sıcak rulo sac teklifleri haftalık 15€/mt düşüşle yaklaşık 590-595€/mt CFR bandından duyulurken, Türk tedarikçilerin teklifleri vergi dahil 610€/mt CFR seviyesinde tahmin ediliyor.

Avrupalı bir tüccar, "Paskalya bayramlarında Avrupa piyasası oldukça durgun oluyor. Fiyatlar çoğunlukla değişmedi. Ancak önümüzdeki hafta hurda fiyatlarında görülebilecek hafif artış çelik piyasasındaki beklentileri iyileştirebilir," dedi.

1\$ = 0,93€

TL Reeskonta Talep Arttı Termin 3 Aya Kadar Çıktı

Nasıl Bir Ekonomi

İhracatçılar, bankaların aracılık ettiği reeskont kredilerine ulaşamamaktan şikayet ederken, Eximbank yönetimi sıkıntının talep patlamasından kaynaklandığını bildirdi.

İhracatçılar, TL reeskonta hücum etti. Bankalar, firmalara 2-3 ay sonrasına gün vermeye başladı. Eximbank Genel Müdürü Ali Güney, gelen talepleri günlük limit çerçevesinde adil bir şekilde yönetmeye çalıştıklarını söylerken, ihracatçılar gecimenin işletme sermayesi sorununu artırdığını dile getiriyor.

İhracatçıların yoğun olarak kullandığı ve düşük maliyeti ile 'can suyu kredisi' olarak nitelendirilen TL reeskontta talep patladı. Ticari kredi faizlerinin yüzde 60'ın üzerine çıktığı son dönemde yüzde 37 maliyeti ile oldukça cazip hale gelen bu enstrümana başvuruların son dönemde artması, kullandırım süresinin de zamana yayılmasına yol açtı. EKONOMİ'ye konuşan bazı sektör temsilcileri TL reeskont için yaptıkları başvurulara bankaların en az 2-3 ay sonrasına gün verdiğini söylerken, bu durum karşısında firmaların yüksek faizli ticari kredi ya da döviz kredisi kullanmak zorunda kaldığını, bunun da işletmelerin bilançoları için ciddi bir risk oluşturduğunu ifade etti. Geç kullandırımın yanı sıra günlük 3 milyar TL olan limitin de kısıtlandığı iddialarını ise Eximbank yetkilileri reddetti.

İhracat camiasından gelen şikayetler üzerine görüşlerine başvurduğumuz Eximbank Genel Müdürü Ali Güney, son günlerde yaşanan gelişmeleri EKONOMİ'ye anlattı. TL reeskont kredilerinde bileşik faiz oranının yüzde 36,90 olduğunu hatırlatan Güney, bankacılık sektörünün ise şu an ticari kredi faizlerinin 60 ve üstünde olduğuna dikkat çekerek, "Dolayısıyla TL reeskont çok cazip kaldı. Bu nedenle çok ciddi bir talep patlaması yaşanıyor. Yaşanan erişim sıkıntılarının nedeni de bu talep patlaması... Biz günlük limitlerimiz çerçevesinde gelen talepleri adil bir şekilde, bölerek ya da zamana yayarak yönetmeye çalışıyoruz. Ancak talep o kadar fazla ki yetişemiyoruz. Tüm talepleri aynı anda karşılayamayacağımız için zamana yayılıyor" diye konuştu. Kredinin kötüye kullanımını engellemek adına herhangi bir çalışma yapılıp yapılmadığını sorduğumuz Güney, uygulama

esaslarının belli olduğunu, bu çerçevede firmalara kredi kullandırmaya devam ettiklerini ifade etti. Öte yandan firmaların günlük limitlerin kısıldığı yönündeki iddialarına karşın Güney, günlük limitin 3 milyar TL olduğunu, bunun 2 milyar TL'sini Eximbank'ın kullandığını, kalan kısmın özel bankalar tarafından kullandırıldığını sözlerine ekledi

ÇELİK: İşletme sermayesi sorununu artırıyor

Uygun maliyeti nedeniyle TL reeskont kredilerinin öneminin son dönemde daha da hayati olduğunu söyleyen iş dünyası, kullandırımın daha hızlı yapılmasının da şu dönemde oldukça kritik hale geldiğini söylüyor. Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) Başkanı Baran Çelik, TL reeskont kredisinin şu an için ihracatçının kullanabileceği tek cazip kaynak olduğunu, ancak Eximbank'ın kullandırımının durma noktasında yavaş olduğunu kaydetti. Çelik, "Talep doğal olarak bankalara yöneldi, o da çok uzun zaman alıyor. Bu durum da ihracatçı için işletme sermayesi sorununu artırıyor" dedi.

PELİSTER: İhracatçı firmalarımızı ayakta tutmalıyız

İstanbul Kimyevi Maddeler ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (İKMİB) Başkanı Adil Pelister, Merkez Bankası'nın ekonominin soğuması için ticari ve bireysel kredilerde sıkılaştırma adımları attığını, bu kapsamda özel bankalara getirilen yüzde 2 kredi büyümesi sınırı nedeniyle limitleri dolan bankaların ileri tarihli terminler vermeye başladığını anlattı. Düşük maliyetinin yanı sıra bu yaşanan gelişmelerin de TL reeskont kredilerinde bir yığılmaya yol açtığını kaydeden Pelister, bundan dolayı Eximbank'ın da ileri tarihlere randevu vermeye çalıştığını söyledi. Pelister, "Seçimden sonra kurlardaki reelleşmeyle beraber talepler azalır bu da yerine oturacaktır. Tabii sıkılaştırma politikası devam edecek. Sıkılaştırma da piyasada rahat kredi kullanımını engelliyor. Ama ihracatçı firmalarımızı ayakta tutmalıyız. İhracatçılarımızın krediye daha rahat ulaşması lazım. İnşallah nisan ayı itibarıyla bu konuda normalleşme umuyoruz" diye konuştu.

FAYAT: Piyasa faizleriyle sürdürülemez

TOBB Hazır Giyim ve Konfeksiyon Sanayi Meclis Başkanı Şeref Fayat, TL reeskont kredisine ulaşamayan ihracatçıların nakit akışlarını yönetmek adına piyasa faizlerinde kredi kullanmak

zorunda kaldığını, bunun da sipariş alamayan, maliyetine üretim yapan firmaları çok daha büyük sıkıntıya soktuğunu dile getirdi. Bunun sürdürülemez olduğunu kaydeden Fayat, “Biz biliyoruz ki seçimden sonra enflasyona karşı netice alınabilmesi için çok daha sıkı bir politika uygulanacak. Faizlerin katılaşması haricinde piyasada emisyon da azalacak. Seçimden sonra bir ihtimal döviz artarsa da belki yeni bir faiz artışı da gelebilir. Bu da daha yüksek bir piyasa faizi anlamına gelir ki, bunu yönetmek hiçbir firma için mümkün değil. Dolayısıyla hangi sektörden olursa olsun ülkeye döviz kazandıran ihracatçıların pamuklara sarılması gerekiyor. TL reeskont kredisi rahatlamalı, aksi halde olabilecekleri söylemek bile istemiyorum” diye konuştu.

Eximbank’ın kullandığı kredi tutarı 2024 yılında 24 milyar dolara çıkacak

Hatırlanacağı üzere, Merkez Bankası 300 milyon TL olan reeskontta günlük kullanma limitini Temmuz 2023’te 1,5 milyar TL’ye, Eylül 2023’te de 3 milyar TL’ye çıkarmıştı. Yanı sıra Eximbank’ın sermayesi de Temmuz 2023’ten bu yana 3 kez artırılarak 35 milyar 700 milyon liraya çıkarılmıştı. Yanı sıra Kasım 2023’te ihracat ve döviz kazandırıcı hizmetler reeskont kredilerinde toplam faiz maliyetine üst sınır getirilmiş, TCMB iskonto oranını azami yüzde 25,93’te sabit tutulmasına karar vermişti. Burada ekonomi bürokrasisinin, son yıllarda kullanılan ihracatçı kredilerindeki düşüşü tersine çevirme yönünde bir irade ortaya koyduğu çok açık. Zira verilere göre, Eximbank kredisinde kullanılan toplam tutar 2023 yılında 19,6 milyar dolar ile bir önceki yılın seviyesinde gerçekleşmişti. Bu düşük seyir, ihracatçı kredilerinin ihracata oranındaki görünümü de olumsuz etkilemişti. Türkiye’nin 255,8 milyar dolar ihracat gerçekleştirdiği 2023 yılında kullanılan Eximbank kredisinin toplam ihracata oranı yüzde 7,6 ile son 10 yılın en düşük seviyesi olarak gerçekleşmişti. Öte yandan Eximbank Genel Müdürü Ali Güney, geçen yıl kullanılan 19,6 milyar dolarlık kredi tutarını 2024’te yüzde 22,4 artırarak 24 milyar dolara çıkarmayı hedeflediklerini ilk kez EKONOMİ gazetesi aracılığıyla duyurmuştu.

Türk Eximbank’tan 140 milyon Euro’luk kredi anlaşması

Öte yandan Türk Eximbank, bir bankalar konsorsiyumu ile 140 milyon euro tutarında kredi anlaşması imzaladı. Türk Eximbank’ın Kamuyu Aydınlatma Platformuna (KAP) gönderdiği

açıklamada, “Türk Eximbank, Japon İhracat ve Yatırım Sigorta Kuruluşunun (NEXI) yüzde 100 oranında sigortası ve Hazine ve Maliye Bakanlığının garantisi altında bir bankalar konsorsiyumu ile 140 milyon euro tutarındaki 10 yıl vadeli kredi anlaşmasını 22 Mart 2024 tarihinde imzalamıştır” ifadesine yer verildi.

S&P Türkiye'nin 2024 Büyüme Tahminini Yükseltti

Dünya

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu S&P Global, gelişmekte olan ülkeler için 2024 yılı toplam büyüme tahminini yüzde 4,2'ye yükseltirken, Türkiye için de yüzde 3'e çıkardı.

S&P Global, ABD ile gelişmekte olan piyasalar için ikinci çeyrek ekonomik görünüm raporlarını yayımladı.

ABD ekonomisine dair raporda, iş gücü piyasasının sağlam kalması nedeniyle ABD'de ekonomik büyümenin 2024'te yüzde 2,5 olmasının beklendiği aktarıldı.

Raporda, gelecek birkaç yılda ekonominin potansiyelin biraz altında büyümeye geçmesinin beklenmeye devam edildiği kaydedildi.

ABD'de enflasyonun yıl boyunca ABD Merkez Bankasının (Fed) yüzde 2'lik hedefine yaklaşmasının ancak hedefin üzerinde kalmasının muhtemel olduğu ifade edilen raporda, bunun da mal fiyatları ılımlı bir şekilde düşmesine rağmen sürekli yüksek olan hizmet fiyatı enflasyonunun yansımaları olduğu belirtildi.

Raporda, hedefin üzerindeki enflasyonun bu yıl faiz indirimi yapma kabiliyetini sınırlayacağına işaret edilerek, muhtemelen ilk indirimin yaz aylarında geleceği ve 2024'te toplam 75 baz puanlık faiz indirimi öngörüldüğü bildirildi.

Gelecek yıl faiz oranlarında 125 baz puanlık keskin bir düşüş beklendiği anlatılan raporda, ancak gevşeme hızının 2024 ve 2025'te daha yavaş olabileceğine dair riskler görüldüğü vurgulandı.

Raporda, ABD için büyüme beklentisi şubat raporuna göre bu yıl için yüzde 2,4'ten yüzde 2,5'e yükseltilirken, gelecek yıl için yüzde 1,5'te sabit bırakıldı.

Türkiye'nin 2024 büyüme tahmini 60 baz puan yükseltildi

Gelişmekte olan ülkelere dair raporda ise başta ABD olmak üzere dirençli küresel büyümenin ve gevşeyen finansal koşulların, 2023'ün sonundan bu yana gelişmekte olan piyasalar için makroekonomik koşulları marjinal olarak iyileştirdiği ifade edildi.

Raporda, ancak gelişmekte olan ülkelerin hala yüksek faiz oranlarının gecikmeli etkileriyle ve yılın ikinci yarısında beklenen, ABD'nin trendin altında büyümeye geçmesinin sonuçlarıyla mücadele etmek zorunda olduğuna işaret edildi.

Gelişmekte olan ülkelerdeki büyümenin 2024'te önemli ölçüde farklılaşacağına dikkatin çekildiği raporda, 2023'te daha iyi performans gösteren birçok ülke için ılımlı, düşük performans gösteren bazı ülkeler için ise biraz artan büyüme öngörüldüğü kaydedildi.

Raporda, gelişmekte olan ülkelerin toplam ekonomik büyüme tahmininin 2024 için yüzde 4,1'den yüzde 4,2'ye, 2025 için yüzde 4,5'ten yüzde 4,6'ya çıkarıldığı bildirildi.

Bu yıla dair büyüme tahminlerinde kasım raporuna kıyasla en büyük yukarı yönlü revizyonların 70 baz puanla Meksika, 60 baz puanla

Türkiye, 50 baz puanla Peru ve 40 baz puanla Hindistan için yapıldığı bilgisi verilen raporda, tahminlerin en çok 200 baz puanla

Arjantin, 50 baz puanla Suudi Arabistan, 40 baz puanla Macaristan ve 30'ar baz puanla Polonya ile Tayland için düşürüldüğü aktarıldı.

Raporda, Çin'e dair bu yılki büyüme tahmini yüzde 4,6'da sabit tutuldu, Hindistan için ise yüzde 6,4'ten yüzde 6,8'e yükseltildi.

Türkiye'ye ilişkin büyüme tahmini 2024 için yüzde 2,4'ten yüzde 3'e ve 2025 için yüzde 2,7'den yüzde 3'e çıkarıldı.

Öte yandan, Türkiye ekonomisine dair büyüme beklentisi 2026 için yüzde 3'ten yüzde 2,8'e çekildi.